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După câteva decenii de creștere rapidă la nivel mondial, mai multe competiții au început să 

atragă sportivi de karate din diverse țări în anii 1960. 

Diferitele stiluri de karate, diversitatea regulilor și lipsa unor protocoale unificate care să 

guverneze orice tip de competiție au indicat necesitatea creării unui organism internațional 

de conducere, format din federații naționale de karate unite, care să poată începe să 

abordeze aceste probleme dintr-o perspectivă globală unificată. 

Ryoichi Sasakawa, președintele Federației Japoneze de Karate (JKF), și Jacques Delcourt, 

președintele Uniunii Europene de Karate (EKU), au propus împreună o serie de întâlniri care 

ar produce nu numai primele reguli internaționale amalgamate pentru karate sportiv, ci și 

înființarea Uniunii Mondiale a Organizațiilor de Karate Do (WUKO) la 10 octombrie 1970. 

Tokyo a fost locul unde a fost inaugurat WUKO și unde au avut loc primele Campionate 

Mondiale WUKO. Portland, Oregon, a găzduit prima întâlnire a Comitetului Director WUKO, 

aflat la început de drum, al cărui obiectiv era de a pune bazele viitorului karate-ului sportiv 

unificat. 

Federațiile Naționale de Karate recunoscute de Comitetele Olimpice Naționale și de Cele Mai 

Înalte Autorități Sportive au devenit curând membre, iar astfel WUKO a devenit cel mai 

important organism mondial de conducere a karate-ului. 

Integrarea mai multor organizații noi în anii 1990 a dus la creșterea numărului de membri 

WUKO la 150 de federații naționale. Prin urmare, a fost nevoie de un nou nume care să 

reflecte mai exact dimensiunea și domeniul de aplicare al organizației. Numele primei 

organizații internaționale care reprezenta karate-ul sportiv a fost astfel schimbat în Federația 

Mondială de Karate (WKF) pe 20 decembrie 1992. 

EXPUNERE DE MOTIVE 

privind evoluția și reorganizarea WUKO&AD – World United Karate Organization and 

Associated Disciplines 

Prezenta expunere de motive are ca obiect prezentarea cadrului istoric, instituțional și 

organizatoric care a condus l a constituirea entității internaționale WUKO&AD – World 

United Karate Organization and Associated Disciplines, precum și a succesiunii juridico-

organizaționale aferente structurilor precedente. 

Procesul de organizare internațională a karate-ului sportiv își are originea în anul 1970, când 

domnul Ryoichi Sasakawa (Japonia) și domnul Jacques Delcourt (Franța) au inițiat demersuri 

instituționale privind constituirea unei structuri internaționale dedicate reglementării și 

promovării karate-ului la nivel mondial. Ryoichi Sasakawa este recunoscut ca personalitate 

cu rol determinant în susținerea dezvoltării și internaționalizării acestei discipline, 

contribuția sa având efecte structurante asupra expansiunii karate-ului în plan global. 



În perioada ulterioară, evoluția organizațională a fost marcată de procese succesive de 

unificare și reorganizare instituțională. În anii 1990, a fost inițiat un demers de fuziune între 

WUKO și International Traditional Karate Federation (ITKF), având ca finalitate obținerea 

recunoașterii din partea Comitetului Olimpic Internațional (CIO). Din motive de natură 

organizatorică și doctrinară, acest proces de fuziune nu a fost finalizat. În continuarea 

acestor evoluții, structura internațională de guvernanță sportivă a fost reorganizată sub 

denumirea World Karate Federation (WKF), entitate recunoscută la nivel internațional și 

responsabilă în prezent de administrarea karate-ului sportiv în raport cu organismele 

olimpice. 

În anul 2005, Maestrul Carlo Henke, grad 8 Dan Karate, a efectuat verificări privind 

disponibilitatea juridică a denumirii „WUKO”, constatând încetarea utilizării oficiale a 

acesteia pe o perioadă de aproximativ cincisprezece (15) ani. În temeiul acestei constatări, s-

a procedat la inițierea demersurilor de reactivare și reînregistrare a denumirii și a 

elementelor de identitate organizațională, în conformitate cu normele aplicabile privind 

denumirile instituționale și protecția însemnelor. 

Ulterior, în luna iulie 2005, la Fortaleza (Brazilia), Maestrul Carlo Henke, împreună cu un grup 

de colaboratori, a procedat la constituirea unei asociații sportive internaționale sub 

denumirea WUKO, având ca obiect principal promovarea, dezvoltarea și reglementarea 

karate-ului ca disciplină sportivă la nivel internațional. În cadrul actului de constituire, 

Maestrul Carlo Henke a renunțat la exercitarea funcției executive, fiind desemnat Președinte 

de Onoare și garant al respectării normelor interne și regulamentelor organizației. 

La data de 15 septembrie 2010, Maestrul Carlo Henke a decedat, în urma unei boli 

incurabile, fiindu-i conferit post-mortem gradul de 9 Dan Karate. În urma acestui eveniment, 

conducerea organizației WUKO (World Union of Karate-do Organizations) a fost preluată de 

domnul Luigi Aschedamini (Italia), grad 8 Dan Karate, în calitate de Președinte Executiv, iar 

funcția de Președinte de Onoare a fost deținută de Maestrul Eiji Ogasahara (Japonia), grad 9 

Dan Karate. 

La data de 14 martie 2011, a intervenit decesul Maestrului Shihan Eiji Ogasahara, în vârstă 

de 76 de ani. Ca urmare a acestui eveniment, a fost declanșat un proces de reorganizare 

instituțională, în urma căruia a fost constituită entitatea internațională WUKO&AD – World 

United Karate Organization and Associated Disciplines, ca structură succesoare. 

În cadrul noii organizări, funcțiile de conducere au fost stabilite după cum urmează: Maestrul 

Iwasa Sei (Japonia), grad 8 Dan Karate, în calitate de Președinte de Onoare, și domnul Sean 

Henke (Italia/Germania), grad 7 Dan Karate, în calitate de Președinte Executiv. 

Prezenta structură juridico-organizațională își fundamentează activitatea pe principiile 

continuității instituționale, ale promovării karate-ului ca disciplină sportivă internațională și 

ale respectării regulamentelor interne adoptate de către organele de conducere 

competente. 



 

 


